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Číslo: 3 / 2022Ročník XII.

Informační zpravodaj obcí: Horní Dvořiště a Český Heršlák

Vážení spoluobčané, 

nastal čas léta, zřejmě nejoblíbenější roční doby pro větši-
nu z nás. Budeme si užívat tepla, dovolené… a především 
dětem začínají dlouhé dvouměsíční prázdniny. Všichni 
doufáme, že to tropické a zároveň bouřlivé červnové poča-

sí nevyplýtvalo všechno teplo a slunce, co bylo naplánová-
no na léto a že si ještě teplých a slunečných dní a nocí uži-
jeme. Přejeme Vám mnoho krásných dnů, a hlavně hodně 
zdraví, pohody, klidu a lásky v nadcházejícím období léta. 
Pojďme se ale poohlédnout, co se za uplynulé dva měsíce 
událo v naší obci.

Filipojakubská či Valpuržina noc představuje v  lidových zvycích 
důležitou dobu večera a  noci před prvním květnem, spojenou 
s magickými úkony a rituály na ochranu dobytka a úrody. Váže se 
k ní také zvyk pálení čarodějnic a je s ní spojováno stavění májky.
Podle lidové víry získávají čarodějnice a zlé kouzelnice noc před 
svátkem svatého Filipa a  Jakuba zvláštní moc. Přilétají na košťa-
tech na své slety na kopcích a křižovatkách, škodí dobytku, vychá-
zejí na cizí pole a kravám odebírají mléko.
Skutečné historické tradice se tak po staletí soustředily spíš než 
na oheň na zabezpečování statků různými „magickými úkony“, 
aby do něj čarodějnice nemohly. Prahy se pokrývaly čerstvou tra-
vou, jejíž stébla musely údajně čarodějnice spočítat, a teprve pak 
mohly dál, věřilo se také na vykrápění domů a chlévů svěcenou 
vodou a na pokládání svěcených předmětů (kočiček, křídy, vody) 
na místa, kudy by „zlá moc“ mohla proniknout do stavení. Podob-
ných ochranných opatření a předmětů byl téměř bezpočet a pat-
řily k nim také oharky z večerního pálení košťat, která se potom 
metala k obloze – právě tomuto zvyku se říkalo pálení čarodějnic.

Tyto tradice se také dodržují v naší obci a po dvouleté covidové 
odmlce jsme si je letos mohli opět plně užít. Naši místní hasiči nám 
na návsi během dne postavili krásnou májku a velikou vatru.

Tajemný večer jsme zahájili lampionovým průvodem a  čaroděj-
nickou stezkou. Před setměním se sešla místní drobotina s rodiči 
u ZŠ v Českém Heršláku. Po skupinkách vycházela hledat magická 
stanoviště, kde na ni čekaly místní čarodějnice. Aby nebyl nikdo 
zaklet, musely děti splnit různé úkoly – u čarodějnice Pavoučni-
ce musely děti hledat malé pavoučky, Koště Hilda je učila létat na 
koštěti, u  Elvíry s  Merlinem házely šiškami, u  Zelené poznávaly 
bylinky, u Cruely přiřazovaly ocásky zvířátkům.

Stavění májky, pálení čarodějnic, lampionový průvod
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Usnesení č. 20 ze zasedání zastupitelstva obce Horní Dvořiště 
ze dne 21. 06. 2022
Zastupitelstvo obce schvaluje:

▷ min. finanční spoluúčast 30 % u žádosti o neinvestiční dotaci na podporu JSDHO, min. 40 % spoluúčast u žá-
dosti na podporu školství na pořízení dětských prvků u školy a min. 40 % spoluúčast u žádosti Program obnovy 
venkova 2022 výměna lamp a svítidel veřejného osvětlení. Dále zastupitelstvo obce schvaluje zadání zakázky 
(Výměna stávajícího VO v obci Horní Dvořiště – V. ETAPA), dle směrnice k zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu a rozpočtová opatření související s tímto usnesením 

▷ rozpočtové opatření č. 05 /2022 
▷ proplacení řádné dovolené z roku 2021 starostovi obce do konce volebního období 
▷ návrh vedoucí Závodní kuchyně na zvýšení ceny oběda od 01. 09. 2022, respektive od 01. 01. 2023 
▷ mimořádný příspěvek TJ Horní Dvořiště, z. s. na výstavbu dvou nekrytých tribun u fotbalového hřiště 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

▷ informaci o úkolech uložených minulým zastupitelstvem obce 
▷ informaci o hospodaření v obecních lesích za rok 2021 
▷ informaci o podpořených žádostech o dotace u JČ kraje na rok 2022 (2. vlna) 
▷ rozpočtové opatření č. 04 / 2022 
▷ informaci o komunálních a senátních volbách 2022 
▷ informaci o nově podané žádosti na zřízení pracovního místa (VPP) 
▷ cenovou nabídku firmy EKOEKO s.r.o. č. 052/2022 na zpracování projektové dokumentace kanalizace ve správ-

ním území obce Horní Dvořiště 
▷ informaci o proběhlých a plánovaných kulturních akcích 
▷ informaci o provozu OÚ Horní Dvořiště v letních měsících 
▷ informaci o konání příštího zasedání zastupitelstva obce 

Zastupitelstvo obce:

▷ projednalo návrh závěrečného účtu obce za rok 2021 a vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením, a to bez 
výhrad 

▷ stanovuje v souladu s § 67 a § 68 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů počet členů 
zastupitelstva obce Horní Dvořiště pro volební období 2022–2026 na 9 zastupitelů 

▷ souhlasí s technickými podmínkami uvedenými v bodě A dopisu Správy železnic č.j. 30670/2021-SŽGŘ-O31 
ohledně převodu pozemků pod komunikacemi v obci Český Heršlák a ukládá starostovi obce, aby administra-
tivně zajistil požadavky z výše uvedeného dopisu 

▷ ukládá starostovi obce, aby zajistil min. dvě cenové nabídky na zpracování projektové dokumentace kanalizace 
ve správním území obce Horní Dvořiště a rozhodnutí o schválení zadání zakázky předložil nově zvolenému za-
stupitelstvu po podzimních komunálních volbách 

 Poznámka: Zápis ze zasedání ZO je k nahlédnutí na obecním úřadě Horní Dvořiště.

U skalky na ně čekala čarodějnice Kanimůra s ingrediencemi 
na různé čarodějné lektvary, které si uvařily a vypily.
Než dorazila poslední skupinka drobotiny na Skalku na vše 
kolem padla tma, což byla ta pravá chvíle na rozsvícení lam-
pionů a společnou cestu k velké vatře na návsi.
Slet se vydařil, vatra vzplála, májka se tyčila vzhůru k obla-
kům, žádná čarodějnice nebyla upálena (jen ta symbolická 
na naší vatře J), ty živé odletěly zpět do svých doupat a v po-
hodě krásného jarního večera přichází první máj – lásky čas.
Děkuji všem zapáleným dobrovolníkům a dobrovolným hasi-
čům, kteří se podílejí na udržování tradic v naší obci.

M.K.



3

I když je 12. květen spojován s jedním z ledových mužů 
– Pankrácem, na našem obecním úřadu v tento den od-
poledne vládla příjemná a hřejivá atmosféra. Oficiálně se 
rozrostla "rodina našich občanů o další potomstvo". Ve 
svých řadách jsme slavnostně přivítali tři nové občánky 
naší obce. 
Zprava: Ladislav Maršán, Lily Grančay a Eleanor Hošková. 
Po zahájení a představení vítaných občánků následoval 
projev starosty. Pronesl k rodičům proslov o krásných oka-
mžicích, které prožijí se svými ratolestmi a aby se snažili ze 
svého děťátka vychovat čestného, spravedlivého a neso-
beckého člověka. Na závěr popřál rodičům hodně zdraví, 
životní síly, radosti a pohody při výchově jejich dětí. Rodiče 
se podepsali do pamětní knihy našeho úřadu. Každému 
čerstvě přivítanému občánkovi byly předány dárky, pamět-
ní list a RODNÝ LIST JIHOČECHA. Maminky byly obdaro-
vány kytičkou.

V tento slavnostní okamžik přišly děti z naší základní školy 
zazpívat, zahrát na flétnu a zarecitovat krásnou básničku: 

„Štěstíčko v uzlíčku,
povíme ti básničku.

Abys vždycky šťastné bylo,
nikdy tě nic netrápilo.

Abys rostlo jako z vody,
šlo životem bez nehody.

Ať se ti vše podaří,
v dětství, v mládí, ve stáří.“

Všem novým občánkům naší obce přejeme touto cestou 
ještě jednou hodně štěstí, zdraví, lásky a spokojený život 
ve Vaší rodné obci.

M.B.

Vítali jsme nové občánky do života 
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Každoročně je první červen spojen s dětskou radostí, ne-
boť tento den je věnován právě dětem. Svátek dětí každý 
rok slavíme i u nás v obci. Letošní oslava proběhla v so-
botu 4. června 2022 a my jsme se zatoulali do nejrůzněj-
ších dob české minulosti.

Odpoledne plné her a zábavy zahájil průvod všech účast-
níků v  čele se středověkým bubeníkem. Všechny děti 
pěkně přivítal sám učitel národů Jan Amos Komenský.

Děti si mohly vyzkoušet své dovednosti na stanovištích, 
kde je uvítaly historické postavy. Za dětmi na naši náves 
se přenesly z 12. století sestry Libuše a Kazi, dále přijel 
Přemysl Otakar  II., řečený král železný a  zlatý se svojí 
chotí Kunhutou, císař Karel IV. a jeho žena císařovna Alž-
běta Pomořanská, Jan Žižka z Trocnova a kališník, alchy-
mista Magister Kelly, arcivévodkyně rakouská, královna 
uherská královna česká a markraběnka moravská Marie 
Terezie s dcerou Marií Annou, spisovatelka Božena Něm-
cová, český novinář, spisovatel, básník a  politik Karel  
Havlíček Borovský, hudební skladatel Josef Suk s man-
želkou Otilií, gentleman a dáma z první republiky, party-
zánky z 2. světové války, pionýrka a skautka a prezident 
Václav Havel se ženou Olgou.

Na stanovišti s myslivci se střílelo do terče a hasiči před-
vedly historickou stříkačku. Děti si zde vyzkoušely, jak se 
má správně hasit. Na kopci u hřbitova měli své stanoviš-

tě vojáci z 2. světové války. V podání SVH Horní Dvořiště 
bylo možno se zde seznámit s vojenskou technikou a vy-
bavením. Členové SVH svezli děti historickým nákladním 
automobilem. Slunečné počasí nám přálo, děti si vyzkou-
šely různé hry a aktivity. Za splněné úkoly na ně čekalo 
plno zboží v obchůdku a ženy za pultem jim jej za zís-
kané peníze hbitě nabízely. Nechybělo samozřejmě malé 
občerstvení od pánů kuchaříků. Zpestřením odpoledne 
byl skákací hrad, malování na obličej, nafukovací balón-
ky. Namísto divadelního představení nás letos navštívil 
sokolník s ukázkou dravých ptáků.

V podvečer nás navštívil světoznámý hudební skladatel 
Antonín Dvořák se svojí dcerou Otilií a  zetěm Josefem 
Sukem. Společně s dětmi ze SZUŠ Natanael uspořádali 
hudební koncert nejen pro starší a pokročilé.

Následovala dětská diskotéka, jež volně přešla v zábavu 
pro dospělé. K tanci i poslechu hrála kapela B -IG (Bejva-
lej Igelit), na jejíž muziku řádili malí i velcí.

Završením celého dne bylo večerní překvapení v podá-
ní členů SOD (Spolku ochotných dobrovolníků). Nej-
prve jsme se přesunuli na pražskou galerku, navštívily 
nás dámy ze Světáků a zasnili jsme se u hříšného tanga.
Vyvrcholením večera byly mladé i  vysloužilé kankáno-
vé tanečnice, jež předvedly úžasný kankán na známou 
skladbu J. Offenbacha.

Následoval zlatý hřeb večera  – velkolepý oh-
ňostroj pana Jana Zonka, doprovázený písněmi 
loni zesnulého Miroslava Žbirky. Poděkování za 
příjemně strávený sluníčkový den, plný rados-
ti a zábavy, si zaslouží všichni, kdo si našli čas 
a zúčastnili se, soutěžící děti i účinkující dobro-
volníci. 

Dále velký DÍK všem sponzorům níže uvede-
ným, kteří se podíleli na přípravě a organizaci 
dětského dne: 

SOD „ochotní dobrovolníci“, Obec Horní Dvoři-
ště, p. Jan Zonek, AGRO – MAMBAK S.R., E.ON, 
IG -ELIT, Český zahrádkářský svaz, Myslivecký 
spolek Černý les, Sbor dobrovolných hasičů 
obce, SVH Horní Dvořiště…

M.K.

Dětský den – Toulky českou minulostí 
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Na základě vypovězení smlouvy ze strany města 
Vyšší Brod ohledně pečovatelské služby, bylo do-
jednáno s Charitou Kaplice, že si občané Horního 
Dvořiště mohou služby objednávat přímo u nich. 
Dokážou půjčovat též kompenzační pomůcky.
 
Charitní pečovatelská služba pomáhá a podporuje lidi, kteří se sami ne-
dokáží postarat o svou osobu, nezvládnou si dojít nakoupit, na úřady, 
k lékaři, nedokáží se postarat o svou domácnost z důvodu věku, nemoci 
či zdravotního postižení a nemají nikoho z rodiny ani přátel, kdo by jim 
byl nápomocen.

Naší cílovou skupinou jsou především senioři nad 65 let a dlouhodobě nemocní lidé od 18 let věku, kteří chtějí co 
nejdéle zůstat ve svém domácím prostředí. Službu poskytujeme terénní formou v domácnostech uživatelů.

Poslání sociální služby
Naším posláním je poskytovat pomoc a podporu lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, nemoci či 
zdravotního postižení tak, aby mohli i nadále setrvat ve svém přirozeném prostředí, žít důstojně a zapojovat se do 
běžného života společnosti. Tato pomoc je určena těm, kteří z výše uvedených důvodů potřebují pomoc či podpo-
ru jiné fyzické osoby při obstarávání nutných prací v domácnosti a zajišťování dalších důležitých životních potřeb 
(jako je např. poskytnutí stravy, pomoc při hygieně, pomoc při přípravě jídla a pití apod.) a nemají nikoho, kdo by 
jim byl v tomto nápomocen.

Úhrada za poskytování pečovatelské služby
Služba je poskytována za úhradu v souladu s vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou se provádí některá ustanovení záko-
na o sociálních službách. Výši úhrady blíže stanovuje ceník Charitní pečovatelské služby, který je přílohou smlouvy 
o poskytování pečovatelské služby, a uživatelé jsou s ním seznámeni vždy před podepsáním této smlouvy.

Provozní doba
Služba je poskytována od pondělí do pátku od 7:00 do 15:30 hodin.

Kde, koho a jak můžete oslovit v případě zájmu o pečovatelskou službu?
Zájemce o službu nás může kontaktovat prostřednictvím:
◾ TELEFONU na čísle: 731 604 449 (Vilma Rakušanová, pracovnice pověřená vedením Charitní pečovatelské služby), 
731 604 402 (Adéla Šavelová, DiS., soc. pracovnice Charitní pečovatelské služby)
◾ E ‑MAILU: chps@kaplice.charita.cz, vilma.rakusanova@kaplice.charita.cz
◾ OSOBNĚ po předchozí domluvě v kanceláři Charitní pečovatelské služby
Kancelář Charitní pečovatelské služby, adresa: Náměstí 42, 382 41 Kaplice

Jak probíhá sjednání služby?
Nejprve zjistíme potřeby zájemce o službu a nastíníme mu možnosti, které by v rámci řešení jeho situace byly z naší 
strany realizovatelné. Pokud se zájemce rozhodne naše služby využít, proběhne další setkání přímo v přirozeném 
prostředí zájemce (např. domácnosti). Zde se domluví konkrétní rozsah služeb a způsob jejich realizace. Sociální 
pracovnice sepíše se zájemcem vše potřebné a ponechá na místě návrh smlouvy o poskytování pečovatelské služby 
spolu s aktuálním ceníkem, aby si zájemce mohl vše v klidu rozmyslet, přečíst a případně zkonzultovat s dalšími 
osobami. Rozhodne -li se zájemce služby využívat, je oběma stranami podepsána smlouva o poskytování pečovatel-
ské služby a zahájeno poskytování služeb.
 
Principy a cíle Charitní pečovatelské služby
Principy poskytované sociální služby Charitní pečovatelská služba se při své práci řídí hodnotami shrnutými do 
následujících principů, které považuje za svůj závazek vůči veřejnosti.
� Individuální přístup � Profesionální přístup kvalifikovaných pracovníků � Respektování lidské důstojnosti a sou-
kromí, individuality uživatele � Ochrana osobních údajů a diskrétnost � Podpora samostatnosti a soběstačnos-
ti uživatelů � Rovný nediskriminační přístup � Možnost volby (svobodné rozhodnutí) � Dosáhnout toho, aby 
minimálně 80 % uživatelů setrvalo i nadále ve svém přirozeném prostředí. � Podporovat uživatele v udržení si 
soběstačnosti.

Charita Kaplice nabízí pomoc nejen seniorům
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Mobilní rozhlas – nastavte si odběr informací
Vážení občané, spustili jsme pro vás službu Mobilní Rozhlas, 
díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do 
vašeho telefonu. Přihlaste se k  odběru informací a  už ne-
zmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. 
Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e -mai-
lem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

Budete pak moci dostávat důležité zprávy a  oznámení 
z účtu Horní Dvořiště přímo do svého telefonu.

Na nástěnce najdete zprávy, které oficiálně publikuje Horní 
Dvořiště. Jde nejen o informace zveřejněné přímo v síti MU-
NIPOLIS, ale také aktuality z webových stránek, články z tiš-
těných zpravodajů, pošty ze sociálních sítí a dalších zdrojů.

Co Vám přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?
• Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními 
prodejci apod.
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů…
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V  registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (př: kultura, doprava, majitelé 
zvířat). Doporučujeme vyplnit Vaše telefonní číslo a ulici, abychom Vás mohli rychle varovat v případě nečekaných 
událostí (př. havárie vody, přívalové deště atd.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: https://hornidvoriste.mobilnirozhlas.cz/registrace

Stáhněte si aplikaci naší samosprávy

Součástí systému je i stejnojmenná aplikace Mobilní Rozhlas, která u zapojených samospráv vzniká ve spolupráci 
společnosti Antee s Mobilním Rozhlasem. S aplikací budete mít všechny informace a kontakty kdykoli při ruce.
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Oslava Dne matek se vydařila
Svátek matek se u nás slaví vždy druhou květ-
novou neděli. Datum Dne matek připadl letos na 
neděli 8. května. Matkám věnovaný den má být 
připomínkou a oceněním odvahy a oběti mateř-
ství. Celosvětově se dny, kdy se oslavují mamin-
ky různí, idea však zůstává stejná. V Evropě se 
tento svátek začal pravidelně slavit od roku 1907 
druhou květnovou neděli na počest bojovnice za 
práva matek, Anny Reeves Jarvisové. V naší zemi 
se slaví již od roku 1923. Za komunistické éry byl 
svátek potlačován a nahrazen březnovým Mezi-
národním dnem žen a současný význam získal až 
po roce 1989.

Příležitost, jak ocenit nekonečnou péči a lásku 
svých maminek, nevynechali ani dětičky z naší 
mateřské a základní školy ve čtvrtek odpoledne 
12. května v zasedací místnosti Obecního úřadu, 
kde bylo připraveno pro všechny také malé ob-
čerstvení.

Šikovné dětičky ze školky zazpívaly krásné pís-
ničky a přednesly roztomilé básničky o mamin-
kách. Za své vystoupení sklidily obrovský pot-
lesk.

Následovalo vystoupení dětí školou povinných. 
Také ony zazpívaly písničky pro své maminky a 
ve „školovizním“ vysílání se pochlubily svými zá-
žitky ze školních výprav. Nakonec popřály všem 
maminkám a babičkám pevné zdraví, hodně lás-
ky, spoustu radosti, hodně elánu, pohodu, a hlav-
ně hodnééé děti!!! 

I když v očích maminky i ti největší „zlobilové“ 
zůstanou zlaté, malé, veselé a důvěřivé dětičky, 
pro které byla její náruč tím nejkrásnějším mís-
tem na světě. A tou zůstane stále ... a navždy.

Děkujeme touto cestou všem učitelkám za trpě-
livost a nadšení při nácviku tohoto představení a 
přejeme jim mnoho úspěchů v další práci s dětmi.

M.B.
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A co dopravní obsluha mé doby? Nejčastějším dopravním 
prostředkem byly naše vlastní nohy nebo kolo. Železnice 
jako prostředek veřejné dopravy nebyla využívána příliš 
často a  pravidelně provozované autobusové linky byly 
zcela neznámé. Horní Dvořiště bylo důležitou součástí se-
vero – jižní trati Linec -Praha -Berlín. Vlaky byly poháněny 
parou a později dieselovým motorem. Když slyším slovo 
nákladní automobil, přijde mi ve vzpomínkách na mysl 
„pivní auto“, které vozilo pivo v padesátilitrových sudech 
každé dva týdny a zásobovalo pět hostinců ve vsi. Hostin-
ský dostal z pivovaru pivo v sudech a poté jej sám plnil do 
lahví pomocí zařízení, které bylo vybaveno nožními páka-
mi.

Jelikož bylo v zimě na nezpevněných silnicích hodně sněhu, 
mnohdy se stalo, že „pivní auto“ zapadlo v hlubokém sně-
hu a muselo být vytaženo koňmi z nejbližší farmy. Osobní 
auta do poloviny třicátých let přijela do Horního Dvořiště 
jen velmi zřídka. A když se takové vozidlo objevilo, nadě-
lalo spoustou hluku a z výfuku se mu valil dým. Okamžitě 
bylo obklopeno zvědavým davem lidí a hlavně dětmi. Ko-
lem roku 1935 byla založena v Horním Dvořišti první taxi-
služba, která se musela po několika letech zrušit kvůli ne-
dostatečné poptávce. Jen o chvíli později získal lékař první 
soukromé auto, vzduchem chlazený vůz Tatra, s nímž mohl 
jezdit do odlehlých obcí za pacienty.

Moji rodiče se vzdali farmaření
Více než 1/3 obyvatel Horního Dvořiště bylo zaměstnáno 
v zemědělství. Moje matka zdědila po rodičích dům č. p. 32 
na náměstí ve východní řadě domů (pozn.: dnešní obecní 
budova s poštou), včetně zemědělství a hostince. Náš dům 
se jmenoval Kitzberger, což bylo rodné jméno mé babičky 
z matčiny strany. Můj otec, který se vrátil domů z ruského 
zajetí v roce 1920, získal učitelské místo a vyučoval na zá-
kladní škole v Horním Dvořišti. Před válkou pracoval jako 
mladý učitel v Rychnově nad Malší (Reichenau an der Mal-
tsch). Jeho rodištěm byla Věžovatá Pláň (Oberplandles). 
Obec, která se nachází mezi Krumlovem a Kaplicí, jež byla 
již na jazykové hranici Němců a Čechů. V roce 1923 se moji 
rodiče vzali a otec se musel vypořádat se dvěma profese-
mi: učitelem a farmářem. Protože také pocházel z rodiny 
s  farmou, nebylo pro něj těžké pracovat v  zemědělství. 
Z dlouhodobého horizontu však dvojí zátěž nebyla udrži-
telná, takže jednoho dne došlo k pronájmu celého země-
dělství se všemi zvířaty a vybavením zemědělci ze Slezska. 
Nájemní rodina Domes žila v  přízemí našeho domu. Po 
dvou nebo třech letech se nájemník, kterému bylo předáno 
zemědělství, dostal do dluhů. Jen velmi matně si pamatuji 
koně, nějaký dobytek, prasata a kuřata ve stájích na dvoře. 
Co zbylo mým rodičům po takovém fiasku? Prodat všech-
na zvířata, kromě kuřat, a pronajmout zemědělskou půdu 
farmářům z Horního Dvořiště. Moji rodiče pronajali uvol-
něné pokoje v přízemí našeho domu panu Aloisi Friedlovi, 
včetně matčiny licence na provozování hospody. Pan Friedl 
byl kadeřník a svou profesi praktikoval v jediném obchodě 
v přízemí. S dětmi Aloisem, Rudi a Steffi z Friedlovi rodiny 
jsme se kamarádili.

Pan Herbert Schauer se na-
rodil 29. května 1924 v Hor-
ním Dvořišti. Nyní žije se 
svojí rodinou v  Linci, kde 
v květnu oslavil 98. naroze-
niny. Dodatečně gratuluje-
me a přejeme hlavně zdraví. 
Své vzpomínky sepsal v de-
vadesáti sedmi letech vloni 
na jaře. 

Historické momenty a další vzpomínky pana Herberta Schauera

Rok 1953 můj otec (Franz Schauer) se kouká  
z Zulissenu na Horní Dvořiště
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OBEC HORNÍ DVOŘIŠTĚ VÁS SRDEČNĚ ZVE 

NA LETNÍ SETKÁNÍ S MUZIKOU NEJEN PRO SENIORY

K tanci a poslechu hraje

NOVOVESKÁ MUZIKA
PÁTEK 22. ČERVENCE 2022
od 18 hodin na návsi v Horním Dvořišti

Pohádkový koncert
Pohádkové melodie pro malé i velké – zazněly v pátek 27. května 2022 v 18 ho-
din v sále na nádraží v Horním Dvořišti, kde vystoupili žáci SZUŠ Natanael. 
Při hudebním doprovodu malých muzikantů jsme si mohli zanotovat známé 
písně z pohádky Zlatovláska, Princezna ze mlejna, Mach a Šebestová a další 
melodie z kouzelných příběhů.

Milým překvapením bylo, kolik se toho žáci SZUŠ Natanael zase naučili a jaký 
udělali pokrok. Velkou pochvalu za své výkony si všichni moc zaslouží, ale 

také rodiče, kteří vedou své děti k hudbě. Studium hry na hudební nástroj přinese do jejich života citlivost, smysl pro 
krásu i smysluplné naplnění volného času.

Velký dík posíláme všem pedagogům ze SZUŠ Natanael, jež trpělivě věnují čas, zkušenosti a srdce při práci s mladými 
muzikanty a zároveň tím také obohacují kulturní život v naší obci.

M.B.
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HROMADNÁ KONTROLA KOTLŮ NA
TUHÁ PALIVA A PLYN

PROBĚHNE V OBCI VE DNECH

26.7.2022 - 27.7.2022

Tento den platí snížená cena s dopravou zdarma:

Kontrola kotle na tuhá paliva - 1480 Kč včetně DPH a
dopravy

Roční servisní prohlídka kotle na plyn - 1880 Kč včetně
DPH a dopravy

Kontrola spalinové cesty + čištění - 650 Kč včetně DPH a
dopravy

Pro objednání volejte technika na číslo 734 442 762
(PO - PÁ 8:00 - 16:30)

Poučení:

Kontrola kotlů na tuhá paliva je dle zákona 201/2012 Sb. §17 odst. 1,
písm. h) povinná 1x za 3 roky. (Kontrolám provedeným 2019 končí tento
rok platnost)
Od 1.1.2020 mají technici povinnost informace o kontrolách kotlů ukládat
do centrálního registru Ministerstva životního prostředí.

U kotlů plynových se doporučuje provést alespoň 1x za rok servisní
prohlídku,čištění.
Kontrola spalinové cesty je dle vyhlášky č. 34/2016 Sb. povinná 1x za
rok.

Hromadnou kontrolu organizuje firma TPT SERVIS s.r.o. IČ:01956752.
Firma má nasmlouvané techniky s oprávněním vykonávat kontroly na
tyto značky kotlů na tuhá paliva: ATMOS, BUDERUS, DAKON,
KOVARSON, OPOP, ROJEK, VIADRUS, VIESSMANN, Kotle
zaniklých výrobců či domácí výroby.

Každý obdrží protokol o provedené kontrole.
Více informací naleznete na stránkách www.tptservis.cz.

(KJ25)



11

Poděkování do školy
Zejména konec školního roku 
se neobejde bez poděkování 
pro učitelky v naší mateřské a 
základní škole. Chtěli bychom 
prostřednictvím zpravodaje 
poděkovat za Vaší celoroční 
zodpovědnou práci, trpěli-
vost a pochopení při výchově 
nových generací. Přejeme co 
nejvíce chuti do Vaší neleh-
ké práce a posíláme květinu, 

která vyjádří naši vděčnost a úctu. Být učitelem je 
poslání, které je nedocenitelné. Děkujeme rovněž 
všem ostatním zaměstnancům, kteří se starají o 
provoz naší školy. Užijte si nastávající týdny dovo-
lené a načerpejte sílu do příštího školního roku. 
 M.B.
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Informační zpravodaj – periodický tisk územního samosprávního celku vydává 

Obec Horní Dvořiště

382 93 Horní Dvořiště 26, IČ 00245887, Tel.: 380  747  912, www.hornidvoriste.cz

Vychází 6x v roce a je bezplatně dodáván do všech domácností.

Neprošlo odbornou jazykovou úpravou.

Náklad: 230 výtisků.

Evidenční číslo: MK ČR E 19945

Grafika a tisk: Tiskárna Posekaný, Tel.: +420 602 177 947, 

 www.posekany.cz

Uzávěrka 4. čísla v r. 2022: 15. 08. 2022

Vážení čtenáři!

Máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat, popřát, zavzpomínat, připomenout…? 
To vše můžete prostřednictvím našeho zpravodaje. Své příspěvky, vzkazy, informace, pozvánky, gratulace, inzerci, atd. 

odevzdejte, prosím, v kanceláři Obecního úřadu, nebo zasílejte na e-mail: obecnizpravodaj@email.cz

Žraloci mají horní i dolní víčka, ale neumí mrkat.
Kočka má 32 svalů v každém uchu.

Blecha dokáže skočit do vzdálenosti 150 - 350x větší, než je délka jejího těla. 
Každou vteřinu na obloze celého světa zazáří 100 blesků.

Zvuk se ve vodě šíří 4x rychleji než ve vzduchu, přes pevné látky ještě rychleji. Naopak v plynu se šíří pomaleji.
Jeden malý kousek brokolice obsahuje více vitaminu C než 200 jablek.

Strom olivovník se může dožít až 1500 let.
Kost je pětkrát pevnější než ocel. Stehenní kost je pevnější než beton.

Jakmile člověk dosáhne věku 35 let, začne ztrácet 7000 mozkových buněk denně.

Zajímavosti ...


